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ATA DA 030ª REUNIÃO DO COLEGIADO 

DO PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM PSICOLOGIA 

 

Aos dezoito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, às 10h, na Sala 

Virtual Google Meet, reuniu-se o Colegiado do Programa de Pós-graduação em 

Psicologia (PPGP) da UFSM, Portaria 289 - de 15/10/2021- CCSH, sob a Presidência da 

Professora Marcele Pereira da Rosa Zucolotto, Coordenadora do PPGP. Estavam 

presentes também: Samara Silva dos Santos, Taís Fim Alberti, Caroline Rubin Rossato 

Pereira e Adriane Rubio Roso. Justificou a ausência: Vanessa Fontana da Costa. Antes 

de iniciar a sessão, a Presidenta conferiu o quórum, dando início à sessão na sequência. 

1. Coordenação do PPGP: A coordenadora Marcele Zucolotto pediu que ficasse 

registrado claramente em ata que estava renunciando ao cargo de coordenadora. Ela 

afirmou que se dispôs a ficar no cargo por 1 (um) ano, portanto até dia 08 de outubro, 

tendo em vista a portaria CCSH/UFSM N. 286, de 08 de outubro de 2021. Registra 

também que, nesta última semana, embora já tivesse informado a renúncia ao cargo (na 

última reunião do colegiado, em 04 de outubro, conforme ATA 29/2022), ainda resolveu 

urgências na coordenação. A coordenadora acrescentou ainda que se dedicou muito para 

o cargo, mas agora não tem interesse em seguir na coordenação. O segundo ponto, ainda 

dentro desta pauta, diz respeito ao novo nome a assumir a gestão do Programa de Pós-

graduação em Psicologia. A coordenadora informou que não houve nenhum(a) 

professor(a) que tenha se colocado à disposição e que por este motivo não haverá eleição. 

Por orientação da direção do Centro CCSH, nestas circunstâncias, cabe ao colegiado fazer 

a indicação de um novo nome para o cargo. A coordenadora abriu a palavra para as 

considerações do colegiado e a professora Samara iniciou dizendo que iria indicar o nome 

da Professora Adriane, por levar em consideração a “Proposta de lista de alternância anual 

de cargos de gestão”, o acordo entre Departamento de Psicologia, Curso de Psicologia e 

Programa de Pós-graduação em Psicologia de uma escala de alternância de 

professores(as) nos cargos de Coordenação de Curso, de Pós-graduação e de Chefia do 

Departamento. Esta proposta foi aprovada por unanimidade pelo colegiado do 

Departamento de Psicologia, na data de 08 de junho de 2022, conforme ATA DA 164ª 
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SESSÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO DEPARTAMENTO DE PSICOLOGIA, 

publicada em https://portal.ufsm.br/documentos/publico/documento.html?id=14296940.  

As professoras Taís e Caroline, nesta sequência, também fizeram a indicação do nome da 

professora Adriane, considerando os mesmos motivos. A professora Adriane disse que 

não gostaria de ficar como coordenadora, mas que aceita, levando em consideração o 

apoio que irá receber da secretaria integrada. Também solicitou que ficasse registrado que 

ficará somente por 1 (um) ano no cargo. Após as considerações, a coordenadora abriu 

para votação e, por unanimidade, o colegiado indicou a professora Adriane para assumir 

a coordenação. Como Coordenadora Substituta, a professora Samara se ofereceu e, após 

votação, o colegiado aprovou o nome da professora Samara para compor a gestão como 

coordenadora substituta. Após isto, com relação a nova composição do colegiado, a 

coordenadora informou que a professora Ana Luiza Ferrer, do Departamento de Terapia 

Ocupacional, se dispôs a compor o colegiado do PPGP. Em votação, foi aprovado em 

unanimidade a inclusão da professora no colegiado. A coordenadora informou também 

que a representante discente Vanessa Costa realizou a eleição para as novas 

representantes discentes e os nomes sugeridos foram: Larissa Goya Pierry (matrícula 

202160134 do Curso de Mestrado), Catiele dos Santos (matrícula 202160459 do Curso 

de Doutorado) e Vanessa Fontana da Costa como suplente (matrícula 202060272 do 

Curso de Doutorado). Os nomes foram apreciados pelo colegiado que aprovou por 

unanimidade. A coordenadora acrescentou a importância de contar com mais estudantes 

na representação discente do colegiado, conforme apontado na última reunião do PPGP 

realizada em 04 de outubro. Após isso, a coordenadora abriu para as solicitações de 

inclusão de pauta. A professora Samara solicitou a inclusão da pauta “Edital de seleção 

de pós-doutorandos(as) no Programa de Pós-graduação em Psicologia” e a professora 

Adriane solicitou a inclusão de duas pautas: "Aprovação de Plano de Estágio Docência 

Orientada" e "Aproveitamento de Disciplinas do PPGP. A coordenadora abriu para 

votação de inclusão. Todas votaram a favor, mas a coordenadora teve que votar contra, 

pois havia programado a reunião para pauta única e tinha agendado um compromisso na 

sequência. Após confirmar o quórum, a coordenadora teve que se ausentar e a presidência 

da reunião foi assumida pela coordenadora substituta, Adriane. 2. Edital de seleção de 

pós-doutorandos(as) no Programa de Pós-graduação em Psicologia: A Professora 

Samara informou que o PPGP foi aprovado na seleção da Capes para edital de seleção de 

https://portal.ufsm.br/documentos/publico/documento.html?id=14296940


 
Ministério da Educação 
Universidade Federal de Santa Maria 
Centro de Ciências Sociais e Humanas 

Programa de Pós-graduação em Psicologia 

pós-doutorandos. Ela apresentou a sugestão de edital, informando os pontos que precisam 

ser revisados mediante consulta à PRPGP. A Presidenta sugeriu que, nos critérios de 

avaliação do edital, conste uma carta de intenção de pesquisa do candidato. A sugestão 

de edital foi aprovada por unanimidade dos membros presentes. 3. Solicitação de 

aproveitamento de disciplinas e de testes de suficiência: A Presidenta apresentou os 

pedidos de aproveitamento de disciplina de Adaiane Amelia Baccin (Processo N. 

23081.082365/2022-19), de Cristina Rezende Gonçalves Caneda (Processo N. 

23081.086021/2022-71) e de Silvana Maia Borges (Processo N. 23081.096129/2022-71). 

Após análise das solicitações, as solicitações de aproveitamento de disciplina de Adaiane 

Amelia Baccin e Cristina Rezende Gonçalves Caneda foram deferidas. A solicitação de 

aproveitamento de disciplina de Silvana Maia Borges foi indeferida e retornará para a 

aluna com orientação de alterações. A Presidenta apresentou as solicitações de 

aproveitamento de teste de suficiência de Bruna Sangoi Schmitz (Processo N. 

23081.117931/2022-11) e de Danusa Secremin Rolin (Processo N. 23081.102533/2022-

91). As solicitações de aproveitamento de teste de suficiência de Bruna Sangoi Schmitz 

e de Danusa Secremin Rolin foram deferidas. 4. Aprovação de planos de estágio de 

docência orientada: A Presidenta sugeriu que os processos de solicitação de planos de 

estágio de docência orientada fossem divididos entre os membros do colegiado para 

avaliação prévia e apreciação na próxima reunião. A sugestão de divisão dos processos 

entres os membros foi aprovada por unanimidade dos membros presentes. Nada mais 

havendo a tratar, eu, Sthefanny Saldanha de Oliveira, Assistente em Administração, lavro 

a presente ata, que vai assinada eletronicamente pelos participantes da reunião. 
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